

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

# Развернем предмайское соревнование работников пригородных хозяйств за образцовую подготовку к севу!

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 71  
5561  
Вторник, 6 апреля 1943 года  
Год издания XXIV  
Цена — 20 коп.

## О ходе подготовки пригородных хозяйств вузов к весенне-полевым работам

Постановление бюро Томского горкома ВКП(б) от 5 апреля 1943 г.

Бюро горкома ВКП(б) констатирует совершенно неудовлетворительную подготовку к весенне-полевым работам пригородных хозяйств ряда высших учебных заведений. Медицинский институт — тов. Гольдберг, педагогический институт — тов. Шамахов, ТЭМИИТ — т. Белоусов и секретари парторганизаций не поняли всей серьезности и ответственности за обеспечение студенческого питания за счет собственной продовольственной базы через подсобные хозяйства.

Руководители этих высших учебных заведений вместо развертывания в оставшиеся до посевной дни деятельной подготовки к севу (заготовка семян, подготовка тягла, инвентаря, сельхозмашии, оформления и приватия в натуре земельных участков и их удобрения) — все еще надеются на снабжение их столовых городскими организациями, что ведет к успокоению, основанному на жддивенческих настроениях.

Бюро горкома ВКП(б) осуждает жддивенческие настроения руководителей высших учебных заведений и постановляет:

1. Предупредить руководителей вузов (медицистат — тов. Гольдберг, Станкин — тов. Бейлин, ТЭМИИТ — тов. Белоусов, педагогический институт — тов. Шамахов) и секретарей первичных парторганизаций о их персональной партийной ответственности за своевременную подготовку к севу при обеспечении высокого качества его.

2. Обязать руководителей вузов тт. Гольдберг, Шамахова, Бейлина, Белоусова и секретарей парторганизаций:

а) К 8 апреля с. г. закончить приемку в натуре земельных участков и немедленно приступить к работам по удобрению земельных участков, а также возведению первоочередных построек, необходимых на весенний сев (помещения для рабочих, пункт для питания, копошен для рабочего скота).

б) Немедленно организовать закуп и заготовку недостающего количества семенного материала, подготовку тягла и инвентаря в полном объеме, обеспечивающие выполнение плана сева.

в) Приступить к отбору и обучению бригадиров, копохов, сельщиков и др. специалистов сельского хозяйства.

г) Разрешить руководителям вузов корректировать план посева в части посева отдельных культур только с согласования горплана.

Поручить секретарию горкома ВКП(б) по торговле и общественному питанию тов. Назирову проверить выполнение настоящего постановления о готовности вузов к севу и 17 апреля доложить бюро горкома ВКП(б).

Секретарь горкома ВКП(б)  
**С. ЧЕРНЫШЕВ.**

7 апреля, в 19 часов, в Концертном зале (Ленинский, 25) созывается

## собрание городского партийного актива.

Пропуска на собрание горпартактив выдаются в райкомах ВКП(б).

Горком ВКП(б).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 АПРЕЛЯ

В течение 3 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

2 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 25 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

На Западном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и уничтожали огневые средства противника. Нашей артиллерией разрушено 9 блиндажей, уничтожено 2 орудия и до 20 пулеметов противника. На одном участке продвижению наших подразделений мешал пулеметный огонь, который вели немцы, укрывшиеся в блиндаже. Автоматчик тов. Сабитов пробрался в расположение гитлеровцев, подошел к блиндажу и бросил в него гранату. Огневая точка противника была уничтожена.

Южнее Изюма наши части вели оборонительные бои. На одном участке немцы

В течение 4 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорт противника водоизмещением в 8.000 тонн.

За истекшую неделю, с 28 марта по 3 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 124 немецких самолета. Наши потери за это же время — 73 самолета.

3 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами. 3 Черном море наша авиация потопила 3 транспорта противника общим водоизмещением в 13.000 тонн, 2 баржи и 2 торпедных катера.

Южнее Изюма наши войска вели оборонительные бои. Не добившись успеха в предшествующие дни, противник сегодня ввел в бой 3 батальона моторизованной пехоты и 20 танков. Наступление немцев поддерживалось крупными силами авиации. В ожесточенных оборонительных боях наши части отбили все атаки гитлеровцев. Противник потерял убитыми до 1000 солдат и офицеров. Подбито и сожжено 9 немецких танков и уничтожено 30 автомашин. В воздушных боях сбито 5 немецких самолетов. Кроме того, 2 самолета противника уничтожены огнем нашей зенитной артиллерии.

В течение ночи на 5 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Изюма артиллеристы Н-ского соединения, отражая танковые атаки противника, подбили и сожгли 6 немецких танков и истребили до 200 вражеских солдат и офицеров. Наши наблюдатели заметили, что в блиндаж противника прорыли 20 немецких солдат со станковым пулеметом. Наводчик орудия тов. Денисов открыл огонь и несколькими выстрелами уничтожил блиндаж вместе с находившимися в нем гитлеровцами.

В районе Белгорода пехота противника напала на наше боевое охранение. Подразделения Н-ской части контрударом отбросили гитлеровцев и преследуя их, уничтожили до роты немецкой пехоты. Захвачены самоходное орудие, 8 пулеметов, несколько десятков винтовок и автоматов.

На Западном фронте бойцы Н-ского подразделения ночью атаковали опорный пункт противника. В рукопашной схватке уничтожено 70 немецких солдат и офицеров. Взяты пленные и трофеи. На другом участке советские артиллеристы взорвали склад боеприпасов и рассеяли скопление пехоты противника.

В районе западнее Ростова на Дону отряд пехоты противника пытался боем разведать наши позиции. Залповым ру-

бросили в наступление полк мотопехоты, усиленный 20 танками. Советские подразделения мощным огнем отбили атаку гитлеровцев и нанесли им большой урон. По неполным данным, противник потерял только убитыми до 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков и 7 самоходных орудий.

В районе Белгорода Н-ское танковое подразделение внезапно атаковало немцев, оборонявших переправу через реку Северный Донец. Связ оборону противника, танкисты вынудили немцев в беспорядке отступить. Лейтенант т. Глонтий, механик-водитель сержант т. Попов, лейтенант т. Путинцев первыми пробрались к переправе, уничтожили 2 немецких самоходных пушки и удержали переправу до подхода наших пехотных подразделений.

На Кубани бойцы Н-ского соединения вели наступательные бои и овладели населенным пунктом Прикубанский. В бою за этот пункт уничтожено 3 немецких орудия, 6 минометов и до 250 гитлеровцев. Взяты трофеи, в числе которых не-

сколько пулеметов, много винтовок, миин и патронов.

Партизанский отряд «Железняк», действующий в одном из районов Витебской области, 26 марта совершил успешный налет на немецкий гарнизон в крупном населенном пункте. Партизаны истребили 210 солдат и офицеров противника и разгромили управление полиции и жандармерии. Захвачено вооружение вражеского гарнизона и 2 склада с продовольствием. Выполнив боевое задание, партизаны без потерь вернулись на свою базу.

Французские патриоты разгромили в Руане немецкое бюро по вывозу рабочих в Германию. Французы уничтожили все списки и документы. Гитлеровские чиновники, пытавшиеся оказать сопротивление, были убиты. На авиационном заводе близ Парижа произошел взрыв. Один цех полностью разрушен. В Тулузе французские железнодорожники вывели из строя 3 паровоза. В Лионе патриоты сожгли немецкий гараж вместе с находившимися в нем автомашинами.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 АПРЕЛЯ

В районе северо-западнее Белгорода происходили бои местного значения. На одном участке наше подразделение за 2 дня боевых действий истребило до роты гитлеровцев. Летчицы — младшие лейтенанты Тамара Памятных и Рая Сурначевская встретили несколько вражеских бомбардировщиков и атаковала их. Тамара Памятных сбила 2 немецких бомбардировщика. Самолет тов. Памятных во время боя был подбит, но она дотянула до своей территории и благополучно выбралась с парашютом. Летчица тов. Сурначевская, оставшись одна, продолжала вести бой и сбила еще 2 самолета противника.

На Западном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и вели боевую разведку. Огнем артиллерии и летющего оружия уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров, разрушено 34 блиндажа и 10 дзотов противника.

На Кубани наши части вели наступательные бои. Бойцы Н-ского соединения, преодолевая упорное сопротивление противника, ворвались на окраины одного населенного пункта и вели уличные бои. В течение дня уничтожено 4 орудия, 8 минометов и истреблено свыше 250 немецких солдат и офицеров.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 АПРЕЛЯ

Жейным и пулеметным огнем немцы были рассеяны, не достигнув переднего края нашей обороны. Противник потерял убитыми 60 солдат и офицеров.

На Кубани части Н-ского соединения вели наступательные бои. Наши бойцы предвинулись вперед и заняли выгодные позиции. Захвачены у противника 2 орудия, 7 пулеметов, 4 миномета, несколько автомашин с боеприпасами и другие трофеи.

В Полесской области немецкий конвой (нападал на ближайшую железнодорожную станцию 200 жителей Петриковского и Житковичского районов для отправки их на каторгу в Германию. Партизаны напали на немецкий конвой и освободили советских граждан.

Отряд ленинградских партизан взорвал мост через реку. Движение автомобильно го и гужового транспорта противника на этом участке дороги прервано.

Немецко-фашистские мерзавцы опустошают белорусские города и села, сжигают многие деревни с землей. Только в марте гитлеровские бандинты сожгли в Смоленском районе, Минской области деревни Багута, Оды, Прилепы, Пого рельцы, Сутовки, Заречье и другие. Ог-

Несколько партизанских отрядов, действующих в одном из районов Витебской области, в конце марта вели ожесточенные бои с карательным отрядом противника. В результате этих боев партизаны разгромили 2 батальона Себежского гарнизона, срочно прибывших на помощь потерпевшей неудачу карательной экспедиции гитлеровцев. Немецко-фашистские захватчики потеряли в этих боях только убитыми свыше 1000 солдат и офицеров. Партизанами захвачены большие трофеи. Группа витебских партизан на участке железной дороги Витебск — Полоцк пустила под откос немецкий воинский эшелон. При крушении разбиты паровоз, 19 вагонов и платформа.

Отступая под ударами Красной Армии, немецко-фашистские мерзавцы сожгли дотла деревню Королевка, Смоленской области. Наши бойцы, аступавшие в Королевку, нашли там кучи тлепа и много обугленных тел. Единственная оставшаяся в живых колхозница Дарья Гусакова рассказала о чудовищном злодеянии фашистских злодеев: «Немецкие душегубы перед отступлением сожгли население Королевки, разделили на группы и начали расстреливать. Гитлеровские убийцы многих жителей загнали в дома, а потом подожгли их. Кто пытался выскочить из горящих домов, в тех стреляли. За один день изверги растерзали, убили и сожгли всех односельчан».

Население Эльзаса не покорилось немецким оккупантам и ведет героическую борьбу против фашистских захватчиков. В горах и лесах скрываются сотни эльзасцев, уклоняющиеся от трудовой повинности и службы в немецкой армии. Патриоты нападают на немецкие посты на германско-швейцарской границе и уходят в Швейцарию. За один месяц убито 57 немецких солдат из пограничной стражи. Недавно вооруженная группа эльзасцев рассеяла немецкий конвой и освободила 15 арестованных антифашистов. В районе Страсбурга неизвестные взорвали немецкий склад боеприпасов. В Милузе патриоты вывели из строя крупный цех одного из военных заводов.

## Налет немецкой авиации на район Ростова

На днях немецкие самолеты дважды пытались совершить массовый налет на район Ростова. Действиями наших истребителей и огнем зенитной артиллерии вражеские самолеты были рассеяны. В воздушных боях и огнем нашей зенитной артиллерии сбито 35 немецких бомбардировщиков. Наши потери — 10 самолетов.

## Выборы руководящих комсомольских органов

Во всех первичных, районных и городской комсомольских организациях до 18 апреля будут проведены выборы руководящих комсомольских органов. Выборы — политический экзамен для организаций. Каждый комитет ВЛКСМ и комсомолец обязаны по боевому их провести под знаком максимального усиления помощи фронту.

Задача комсомольских организаций — провести выборы на основе строгого соблюдения внутриккомсомольской демократии и развертывания большевистской критики и самокритики.

Особое значение имеет хорошая подготовка к комсомольским собраниям. Надо подготовить помещения, обеспечить сто процентную явку комсомольцев, организовать, по-деловому провести собрания, серьезно отнестись к составлению отчетных докладов. Хорошая подготовка обеспечит проведение собраний на высоком идейно-политическом уровне.

В руководящие органы комсомольских организаций необходимо избрать лучших комсомольцев, проверенных на работе, преданных комсомолу и большевистской партии.

Л. ПЕВЗЕР.

Секретарь горкома ВЛКСМ.

## С большой активностью

2 апреля в Томске начались отчетно-выборные собрания в первичных комсомольских организациях. В коллективе Томского государственного университета отчетно-выборное собрание прошло с большой активностью. Доклад о работе комсомольской организации сделал секретарь комитета ВЛКСМ, Сталинский спешникат Нина Волкова.

Состоялись отчетно-выборные собрания в комсомольских организациях завода «Республика», пристани, артели «Красно-деревец», библиотечного техникума, школ №№ 1, 6 и в ряде других организаций.

## Огульный подход к исключению из партии

На днях бюро Вокзального райкома ВКП(б) отменило постановление собрания первичной парторганизации (секретарь тов. Третьяковский) об исключении из рядов ВКП(б) члена партии, участника войны с белофиннами и отечественной войны Б. А. Жирова, как неосновательное.

На этом же заседании бюро отменило постановление парторганизации мясокombината об исключении из партии участника отечественной войны тов. Н. А. Носкова.

За последнее время это по району третий случай огульного исключения коммунистов из партии, бездушно-бюрократического отношения к их судьбам.

## Выращивать свои семена овощей

Вот уже третий год идет речь о необходимости обеспечивать своими семенами огороды пригородных и индивидуальных хозяйств, а дальше слов дело не идет, — надеемся на авоз семян из других мест. Мало того, что мы загружаем этим транспорт: растения, выращенные из привозных семян, слабее растений, выращенных на месте.

Выращивать же семена совсем нетрудно, — нужно только иметь желание и любовь к этому делу.

Для посева одного гектара по культурам требуются следующие количество семян: огурцов — 6 килограмм, помидоров — 300 грамм, редиса и редьки — по 8 килограмм, капусты — 400 грамм, моркови — 4—5 килограмм, свеклы — 12 килограмм, брюквы — 600 грамм, репы — 4 килограмма, лука на севок — 50—60 килограмм.

Для выращивания своих семян нужно теперь же отобрать корнеплоды безо всяких повреждений и типичные для намечаемого к размножению сорта.

Одно растение, посаженное в грунт осенью, дает: свекла — до 70 грамм, брюква и редька — до 60 грамм, репа — до 12, морковь — 10—12, огурцы и редька — до 7, помидоры — до 4, капуста — до 8, лук — до 3 грамм.

В одном же грамме содержится овощных семян: свеклы до 80 штук, брюквы и капусты — до 300, редьки и редиса — до 200, репы — до 1300, моркови — до 1000,

## Военные действия в Тунисе

### Союзные войска заняли мыс Серрат

ЛОНДОН, 4 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, к востоку от Эль-Геттара американские войска захватили новую территорию. В результате успешной атаки союзных войска противник потерял много убитых и пленных. Данные разведки подтвердили, что 2 апреля в этом секторе артиллерийским огнем было выведено из строя много германских танков.

По сообщению агентства Рейтер, войска союзников заняли мыс Серрат (к западу от Бизерты).

Английская артиллерия начала обстрел новых оборонительных линий Роммеля.

На центральном участке фронта американские и французские войска продолжают продвижение на восток. Американцы направляются к Кайруану. Французские части продвинулись на 10 километров к Пон-дю-Фасу.

## ИТОГИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ В МАРТЕ

ЛОНДОН, 4 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в марте английские самолеты сбросили на Германию свыше 8,000 тонн фугасных и зажигательных бомб. Трижды были совершены налеты на Берлин, дважды на Эссен. Нападением подверглись также Гамбург, Нюрнберг, Мюнхен, Штутгарт, Дуйсбург и Бохум. Помимо ежедневных дневных атак бомбардировщики провели 21 ночную операцию. Истребительная авиация также производила ежедневные налеты на территорию противника.

Общее количество германских бомбардировщиков, принимавших участие в марте в ночных налетах на Англию, было вдвое меньше тех соединений английских бомбардировщиков, которые участвовали в одном ночном налете на Германию.

## Жалобы гитлеровской газеты на упадок духа германского населения

СТОКГОЛЬМ, 4 апреля. (ТАСС). Гитлеровская газета «Националь цейтунг» признает, что «жестокое удары», нанесенные германским войскам за время зимней кампании на советско-германском фронте, подорвали моральный дух населения Германии. «У многих немцев, — заявляет газета, — уже нет достаточно душевной силы, чтобы сопротивляться ударам судьбы, и эти удары могут их окончательно сломить».

огурцов — до 70, помидоров — до 200, лука — до 240 штук.

Для того, чтобы засеять или посадить один гектар требуется высадить или собрать семенников: огурцов — 970 шт., редиса — 1250, укропа — 3070 растений, гороха — 33.000 растений, капусты — 60 вилок, моркови — 450—500 штук, свеклы — 200 штук, брюквы — 12—20 штук, помидоров — 100 плодов, редьки — 150 штук, репы — 350 штук и лука — 16700 штук.

По указанным расчетам на 1 гектар можно определить количество потребных семян на любую площадь. Сбор или покупка семенников (садушки) должен быть организован теперь же и собранные семенники нужно хранить в хранилище или в прохладном помещении при температуре в 2—3 градуса тепла, пересыпая их обыкновенным песком так, чтобы они не соприкасались друг с другом.

Очень важно следить за температурой помещения, где хранятся семенники: при низкой температуре может произойти замерзание, а при высокой — ослизнение и гниение их.

Если семенники до высадки все-таки выбрасывают листья, тогда их лучше высадить в глубокие ящики с землей или в глиняные горшки и выставить на свет, иначе листья вытянутся, будут бледные и высаженные в грунт могут погибнуть от солнечных лучей.

А. ГОНЧАРОВ,

Научный работник ботанического сада.

## Приказ городской Чрезвычайной тройки по борьбе с наводнением

г. Томск

№ 1

26 марта 1943 г.

§ 1.

Весной 1943 года при прохождении весенних вод ожидаются большие ледяные заторы, с чем неизбежно связан большой подъем воды и серьезная опасность затопления ряда районов города.

К затопляемой зоне относятся следующие районы:

а) В Вокзальном районе: Большая Подгорная улица, ул. Розы Люксембург, Коммунистический проспект, ул. Карла Маркса, ул. Войкова со всеми пересекающими их переулками вплоть до Базарной площади;

б) в Куйбышевском районе: Алтайская, Сибирская, Лермонтовская, Крестьянская улицы, Горшковский и Болотный переулки;

в) в Кировском районе: Береговая ул., ул. Максима Горького, Татарская и Застольная улицы и Московский тракт до верхнего парама.

§ 2.

Председателям районных троек и всем руководителям предприятий, учреждений, учебных заведений и домоуправлений, расположенных в затопляемой зоне, приказываю:

1. До 12 апреля убрать все материальные ценности из подвальных помещений и первых этажей на вторые этажи, или на стеллажи, высотой 1,5 метра и также изолировать дверные и оконные проемы подвальных помещений от проникновения воды, путем устройства заградительных глиняных дамб, высотой от 1 до 1,5 метра.

2. До 10 апреля обеспечить предприятия и учреждения топливом, сырьем, фуражом.

Начальникам хозяйств №№ 2, 3 и 5 и директорам психбольницы, лесоперерадочного комбината, спичечной фабрики, мясокомбината, фанерно-карандашной фабрики, стеклозавода, госмельниц, фармзавода завести необходимый запас продуктов питания для своих коллективов на период распутицы и весеннего паводка.

3. До 5 апреля точно учесть все население, проживающее в затопляемых районах и к 10 апреля подготовить жилые помещения в незатопляемой зоне для вывода жителей из затопляемых мест и транспорт для перевозки их.

4. Предупредить население затопляемых районов, что они по первому требованию райтроек по борьбе с наводнением немедленно переселяются в подготовленные им помещения.

5. К 10 апреля организовать аварийные рабочие команды на период пропуска весенних вод, обеспечить их лодками, инструментом и транспортом, необходимым для спасения людей, строений и материальных ценностей, перевести эти команды на казарменное положение.

6. К 15 апреля полностью подготовить аварийный запас материалов (спасательные средства, плахи, тес, круглый лес, багры, лопаты, мешки с грунтом) на случай прорыва воды в город.

7. С 10 апреля установить круглосуточное дежурство ответственных лиц при городской и районных тройках, а также

на предприятиях и в учреждениях затопляемой части города.

8. К 10 апреля подготовить исправный противопожарный инвентарь.

9. До 5 апреля произвести сколку льда около мостов и ледорезов.

10. К 10 апреля обеспечить сохранность подтор ланый передач (электросеть, телеграфные и телефонные сети).

§ 3.

Руководителям горпромсоюза (г. Землякову), треста очистки (г. Мейсер), горжилснаба (г. Слободников), автобазы (г. Кондратьеву) и ТЭК (г. Журавлеву) до 10 апреля привести в полный порядок весь свой транспорт, обеспечив его аварийной и считать его мобилизованным на период весеннего паводка в распоряжение городской тройки.

§ 4.

Горсовхозу и добровольному пожарному обществу вместе с районными тройками:

1) к 1 апреля укомплектовать районные штабы по борьбе с наводнением и развернуть их работу;

2) с 5 апреля установить круглосуточное наблюдение за режимом реки Томи;

3) к 5 апреля организовать при штабах по борьбе с наводнением спасательные команды, обеспечить их всем необходимым для спасения людей и имущества.

§ 5.

Начальнику горпожара т. Петрякову к 10 апреля оборудовать пожарные лодки для районных штабов и составить график дежурства пожарных команд для откачки воды из затопляемых помещений во время прохождения весенних вод.

§ 6.

Зав. горздравом т. Эфрос к 5 апреля укомплектовать районные штабы медперсоналом для обслуживания населения в период весеннего паводка.

§ 7.

Зав. горторгделом т. Жданову, директору Томторга тов. Зефирову и директору треста общественного питания т. Шмайлику к 5 апреля разработать вопрос о порядке обеспечения продуктами питания населения, остающегося в затопляемых районах.

§ 8.

Ответственность за проверку выполнения настоящего приказа возлагается на члена городской тройки — начальника городского отдела милиции тов. Смышляева.

Председатель гор. Чрезвычайной тройки по борьбе с наводнением — зам. предгорисполкома И. БАРАНОВ.

ИШИИИ

## Извещение

9 апреля, в 20 часов, в Деме партийного просвещения для агитаторов, пропагандистов и секретарей первичных парторганизаций состоится выступление орденосца-партизанки Кати о боевых эпизодах в тылу врага.

Вход свободный.

Отдел пропаганды и агитации Томского горкома ВКП(б).

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ

**ВГКО**  
 Концертный зал, 6 апреля.  
**СИМФОНИЧЕСКИЙ ВЕЧЕР.**  
 В программе: Григ, Шуберт, Сибелиус, Мальер, Гуно.  
 Участвуют: Кравченко Т. П. (рояль), Холшевникова (пение).  
 Малый симфонический оркестр, Дирижер Борис Афанасьев.  
 Вступительное слово М. С. Друскин.  
 Начало в 9 час. вечера.

21 апреля 1943 года, в 7 час. вечера, в актовом зале мединститута, на заседании учебного совета лечебного факультета состоится

**ЗАЩИТА КАНДИДАТСКОЙ ДИССЕРТАЦИИ**  
 ассистентом кафедры психиатрии Томского мединститута Дубовцевой Е. К. на тему: «О соотношениях эпилепсии с так называемой эпилептоидной психопатией».  
 Официальные оппоненты: профессор-доктор Равкин И. Г. и доцент-кандидат Шубин Н. В.  
 С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке мединститута с 3 до 11 часов вечера.  
 Дирекция.

14 апреля, в 7 часов вечера, в актовом зале мединститута, на заседании ученого совета института состоится  
**ЗАЩИТА ДОКТОРСКОЙ ДИССЕРТАЦИИ**  
 зав. хирургическим отделением Барнаульской горбольницы доцентом Сосновским А. Г. на тему: «Повреждения селезенки в клинике и эксперименте».  
 Официальные оппоненты: проф.-доктор Федоров П. С., доктор медицинских наук Ходкевич С. П. и доцент-кандидат Азбукина И. М.  
 С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке мединститута с 3-х до 11 ч. вечера.  
 Дирекция.

**КУПИМ ПРОЛЕТКУ ИЛИ КОРОБОК.**  
 Обращаться: Советская ул., № 47.

Артель «Томич» доводит до сведения организаций, школ, ремесленных училищ, ФЗО и населения, что ею производится покупка разноразной утильной поношенной обуви.  
 Обращаться: г. Томск, проспект Фрунзе, 27, с 9 ч. утра до 7 час. вечера.  
**ПРАВЛЕНИЕ.**